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(7 punti) Discutere il problema di Cauchy per le equazioni quasi lineari del prim’ordine,
introducendo i concetti di superficie integrale, direzioni e curve caratteristiche e la loro
relazione. Enunciare e dimostrare quindi il teorema che individua le superfici integrali
come insiemi di curve caratteristiche,

(9 punti) Determinare la soluzione dell’equazione di Laplace nella striscia semi-infinita
del piano (x,y) racchiusa dalle rette di equazione y =0, y = L e x = 0, con le condizioni
al contorno di Dirichlet u(0,y) = y (1 —y), u(z,0) = u(x, L) = 0 e u(z,y) — 0 all'infinito.

(9 punti) Determinare la soluzione dell’equazione del calore con termine di sorgente,

nel dominio 0 < z < L, dove

S(z) = 5, (1_‘__17

condizioni al contorno u(0,¢) = u(L,t) = 0, di continuita della soluzione e della sua
derivata in x = L/2 e condizione iniziale u(x,0) = f(z).

(8 punti) Una corda di lunghezza infinita, che si trova in quiete all’istante iniziale, viene
percossa in un punto A subendo una velocita iniziale che si puo esprimere come ¢(x) =
oo 0(x), dove si ¢ posta in A l'origine delle coordinate. Determinare il profilo della corda
per i tempi successivi.
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